	

	


	Определение отцовства по цвету глаз 
Цвет глаз является, скорее всего, самым распространённым "бытовым" методом определения отцовства. Постоянно можно услышать  о ребёнке - "цвет глаз как у папы"! Пигментация радужной оболочки глаз ("цвет глаз") - это генетически обусловленный признак с одной из самых сложных схем наследования, так как в его образовании принимают участие порой более 10 различных генетических аллелей (вариантов). Кроме того, ребёнок рождается с цветом глаз намного светлее и окончательно пигментация устанавливается только к концу второго года жизни (тем не менее, цвет глаз продолжает изменяться в течении всей жизни, но в меньшей степени). Всё это обуславливает крайнюю ненадёжность этого признака для определения отцовства, однако, если Вы всё же решите воспользоваться им, вот наши рекомендации.

Генетика наследования пигментации радужной оболочки.
Впервые теория о том, что цвет глаз передаётся по наследству, получила распространение в конце 19-го века. Современными генетическими исследованиями было установлено, что пигментация радужной оболочки глаз контролируется как минимум 6 различными генами. Эти гены взаимодействуют между собой по доминантно-рецессивной, доминантно-негативной и ко-доминантным схемам что приводит к наблюдаемому разнообразию цвета глаз. Тёмный цвет глаз, как правило, доминирует над светлым (т.е. "подавляет" проявление светлого цвета). Это связано с наличием доминантных "тёмных" аллелей по каждому из 6 генов. Чем темнее глаза - тем больше "тёмных" аллелей у Вас есть.
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Согласно этой схеме можно сделать следующие обобщения:

· Ребёнок, оба родителя которого имеют светло-голубые глаза, не может иметь глаза темнее, чем у родителей. 

· Ребёнок, оба родителя которого имеют голубые глаза, может иметь только синие глаза, или светлее. 

· Ребёнок, оба родителя которого имеют синие глаза, может иметь светло-коричневые глаза, или светлее. 

· Ребёнок, у которого один из родителей имеет светло-коричневые, а другой синие глаза, может иметь любой цвет глаз. 

· Ребёнок, оба родителя которого имеют карие глаза, теоретически может иметь любой цвет глаз, однако на практике вероятность того, что цвет глаз будет светлым очень низкая. Как правило, он будет в спектре между светло-коричневым и карим. 


