Определение отцовства по группе крови
У человека существует более 20 разных систем групп крови, однако, наиболее часто используемые являются только 2 - система ABO (эту систему мы имеем ввиду, когда говорим о "группе крови") и Rh-factor (резус-фактор). 

Другие системы групп крови используются гораздо реже в повседневной медицинской практике (например Лютеранская, MNS, Colton, Hh или Bombay, Kell, Kidd, Lewis, Landsteiner-Wiener, P, Yt, или Cartwright, XG, Scianna, Dombrock, Chido/Rodgers, Kx, Gerbich, Cromer, Knops, Indian, Ok, Raph и JMH). Из вышеперечисленных, только MNS система используется при установлении отцовства и материнства. 

 В системе ABO есть 4 группы крови  - I (или O), II (A),  III (B) и IV (AB), тогда как в системе Rh-factor только две - резус-положительная (Rh+) и резус-отрицательная (Rh-). Обе эти системы обусловлены генетическими факторами, и, следовательно, могут быть использованы для установления отцовства путём генетического анализа или анализа крови. 

Определение отцовства по группе крови не является точным методом, а скорее индикативным для проведения ДНК теста. Только в редких случаях анализ крови даёт неопровержимые доказательства (например, когда оба родителя имеют отрицательный резус, а ребёнок положительный, или когда у отца IV группа крови, а у ребёнка I). Однако, и в этих случаях подтверждение отцовства при помощи ДНК является необходимым, т.к. в литературе были описаны случаи, когда из-за перестановок в геноме одного из родителей (транслокации) у матери с I группой и у отца с IV родился ребенок с IV (обычно в такой ситуации у ребёнка может быть либо II, либо III группа) 

Вы можете воспользоваться схемой наследования группы крови систем ABO и Rh-factor для определения группы крови ребёнка в зависимости от группы крови родителей. 
Система ABO 
Система ABO контролируется одним геном ABO, расположенным на хромосоме 9 и имеющим три варианта (аллели) - i, A и B. Все эти варианты присутствуют в человеческих популяциях с разной частотой и их комбинации приводят к тому, что в разных популяциях превалируют определённые группы крови (например, в популяции ашкеназских евреев группа крови II (A) является наиболее распространённой). 

Наследование группы крови этой системы происходит следующим образом. Ребёнок получает по одной аллели гена ABO от каждого родителя. Два аллеля i обуславливают группу крови I (O), комбинации этой аллели с аллелями A и B, а так же комбинации самих аллелей A и B обуславливают группы крови II-IV. 

Система Rh-factor 

Эта система контролируется геном RHD на хромосоме 1. Ген RHD имеет два варианта - Rh(+) и Rh(-), причем аллель Rh(+) является доминантным (т.е. "подавляет" аллель Rh(-) ). В результате этого возможны только две группы крови по этой системе - резус-положительная, имеющая генотип Rh(+)/Rh(+), или Rh(+)/Rh(-), и резус-отрицательная, с генотипом только Rh(-)/Rh(-). Эта система менее надёжна при определении отцовства, т.к. у резус-положительных родителей могут быть как резус-положительные, так и резус-отрицательные дети и только когда оба родителя резус-отрицательные все дети будут иметь только одну группу - резус-отрицательную. 
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